

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 сант.

ПРЕДЗНАЦИ БУРЕ

— Комешање у централним државама —

Од како је у Русији завладао нов режим демократије, покрет негодовања код народа централних држава, почео је нагло да постаје акутнији. Већи део немачке штампе, и готово сви аустро-угарски листови придали су одмах најшири значај потпуном препорођају Русије и обратили су пажњу својим владама, да је после тога догађаја неопходно нужно за све иоле апсолутистичке државе, да даду својим народима реформе у демократском духу. У немачком рајхстагу дошло је до веома бурних сцена. Социјалистички представници захтевали су од Бетмана Холвега демократске уредбе указујући на велику опасност, која може произаћи из великог незадовољства и узрјаности народа. А посланик Кунерт, оптуживши отворено кайзера и канцелара за милионе излишних жртава, рекао је да „би он био поносит, да се у Немачкој одиграло оно, што се у Русији десило“.

Сам пак народ дао је израза своје узбуђењу путем многобројних нових манифестација, приређених по многим већим градовима. Огромна маса радника узела је учешћа у тим демонстрацијама. У Берлину је манифестовало 125.000 радника, који беху објавили привремени штрајк, да би могли јавно истаћи своје захтеве. „Теглихе Рундшау“ призиваје, да су ове манифестације имале поред економског и политички карактер. Кроз узвике „дајте нам хлеба“, који су се проламали четврт дан Лииден, у близини кайзерова дворца мешали су се крици: „Реформе и слобода!“ Коментаришући ове изливе народног негодовања, „Берлинер Тагеблат“ вели: „Канцелар мора повести озбиљног рачуна о овом покрету, који захвата народне масе. Економска криза с једне стране, и политички преокрет у Русији с друге, много су дубље усталасали немачки народ, него што се то у владајућим круговима мисли. Широке и корените рефор-

ме једино су средство, којим се унеколико може стишати народно узбуђење“. Немачком народу очевидно рат је доијао у крајњим мерама. Страхавита економска криза, пропаст индустрије и трговине, милиони жртава, милијарде утрошене на ратне сврхе, и за све то све црње перспективе у погледу исхода рата — те чињенице доводе немачки народ до очајања, које се испољава у крвавим побунама. Цео немачки народ прожет је данас једном једином идејом: мир по сваку цену.

У Аустро-Угарској је незадовољство народа још много веће, само су њени народи, спутани у челичне германске окове, били немоћни, да га у толикој мери испоље, као немачки народ. Народи Аустро-Угарске, изузев Немаца и Мађара, принуђени су, да воде борбу против држава, које проливају крв за њихово ослобођење испод германског јарма. С обзиром на ову околност, Немци су по целој Аустро-Угарској разместили своје гарнизоне, ради одржавања реда. Тиме је био онемогућен покрет словенских народа Аустрије у ширем смислу.

Али, потајно је ипак припреман покрет против Аустрије и Немачке. Док су се словенски синови, где год су могли, у масама предавали Русима и Србима, дотле је у њиховим домовима све већма јачала идеја народног ослобођења. Она је данас достигла свој врхунац, и треба само једна искра, па да Аустро-Угарска постане попрштита револуције. Навешћемо само два карактеристична примера. Док се у хрватском сабору поведа отворена и жучна борба на живот и смрт против Мађара, дотле је у чешком ландтагу апсолутно исти покрет против свега, што је немачко.

Да би одржала у тесној вези разнородне елементе Аустро-Угарске, и да би сарадњу ове обезбедила потпуно за свој рачун, Немачка је од своје савезнице начинила просто своју провинцију. Немоћ и излапелост Фрање Јосифа

ишла је кайзеру у томе једигствено на руку. Али, нови цар Карло потпао је одмах под утицај личности, које су огорчени противници превласти Немачке у Аустро-Угарској. И Аустро-Угарска је од пре неколико дана отпочела отворено покрет за еманциповане од Немачке. У овој борби за независност државне целине сложили су се сви народи Аустро-Угарске, јер су сви подједнако тешко осећали пруски јарам. Аустријски владајући кругови истајали су се као вође покрета.

Борба против пруске превласти отпочела је министарском кризом. Из бечког кабинета испали су министри Бернрајтер, Буријан и Бобрински, од којих су прва два били пионири пруске хегемоније. Овај преокрет у Аустро-Угарској изазвао је невероватно запрепашћење у Немачкој. Немачки листови бацају дрвље и камење на аустро-угарске политичаре. Док „Теглихе Рундшау“ оптужује аустријског премијера Мартинца, да „је издао Немце“, граф Ревентлов пише у „До че Тагесцајтунг“, да „је цар Карло заведен рђавим саветима“, „Лајцигер Нојесте Нахрихтен“ кукају због преокрета ствари у Аустрији, а „Берлинер Нојесте Нахрихтен“ констатује: „Ако Аустрија продужи данашњу политику, онда је крај немачком плану о немачкој централној Европи“.

Аустро-угарски пак листови дају израза своје великом задовољству. „Најес Винер Тагблат“ ликује: „Ова нова политика значи крај немачком сну о превласти у Аустрији“. Из чешких листова сазнаје се, да су Немци хтели без знања аустријског рајхсрата завести у Чешкој немачки језик као државни и да су хтели административни Чешком по систему централизације. Ова нагла промена обрадовала је Словене у Аустрији, јер је она не само одвратила једну велику опасност од њих, већ је и предзнак велике буре, која може лако захватити Аустро-Угарску и из које може понићи слобода вековима угњетеним словенским народима.

Између Немачке и Аустро-Угарске отпочео је ра-

здор. До каквих ће он последица довести, немогуће је још предвидети. Али, све то, што се данас одиграва у Немачкој и Аустро-Угарској наговештава одвећ јасно, да су на помолу крупни догађаји у централним државама. Предзнаци велике буре већ су ту и они могу врло лако и брзо довести до слома централне државе.

Српски кермес

Једна лепа свечаност у Ници

У корист заробљених и интернираних Срба приређен је пре месец дана у Ници велики кермес у општинској касини, који се претворио у велику и сјајну свечаност. Цела српска колонија узела је учешћа у извођењу кермеса, чији су главни организатори били г-ђа Лозанић и наш тамошњи консул.

Око 2 часа по подне почела је свечаност у позоришној сали где је приређен диван концерт. Програм концерта био је састављен из многих разноврсних тачака, изведених од одличних уметника и уметница, између којих ваља нарочито истаћи г-цу Шарбонел и контесу Жимел, г-ђу Пире, г-цу Мартен, г-цу Браћоти, г-ђу Беони, г. г. Кермор, Рикарду, Бистеси, Милојевића и т. д. Цела ова фаланга уметника добила је буран и дуг аплауз од многобројне публике. Концерт је завршен једним позоришним комадом »Ревизија фронта« у једном чину од п.п. ручника Акрмана.

На концерту, који је приређен у дворани, поздрављени су бурним плескањем: г-це Баризионе и Верли, г. г. Редел и Навоне. Српски хор, под дирекцијом г. Ђорђевића извео је савршено неколико српских песама. Оркестар под дириговањем г. Мирана био је јединствен.

За почасним столом седеле су многе виђеније личности, између којих су били: г. Жоли префект са госпођом; дон Луји од Шалије; г. Делбар, генерални секретар са госпођом; генерал Гоаран, председник општине у Ници са госпођом; генерал Шмиц командант места са госпођом; српски конзул др. Иванишевић са госпођом; пуковник Жиро, шеф штаба; кнегиње Галициј, Јуросов; г-ђа Лозанић; барон Актен италијански конзул; г. Каншин, руски конзул; г. Местр, белгијски конзул са госпођом; г. Удкарспел, холандски конзул; г-ђа Иванић итд. За другим столовима приметили смо између многобројне публике и г-ђу Китинг, генералице Муси, Лалибен и Сабатије, ге-

нерала Јанковића, генерала Матона, контесу Коконато, конта Броел — Платера, конта Моасака, контесе Вилнав, Арман, Невил и Терај, конта Валбранку Сузу и Рохозинског, баронице Беле, Габе и Верајон, пуковника Ескидије, пуковника Богдановића, п. пуковника Даскаловића, г-ђе Јовановић, Јеличић, Павловић и много других француских и српских породица.

Званице су дочекивали комесари: г. г. де Тур, Иванишевић Амодео, де Ренес, Дурел, Допра и т. д.

Програме свечаности продавале су грациозне госпођице, од којих су неке биле у дивним народним костимима. Ту су биле г-це Зора Павловићева, Иванишевићева, Живковићева, Милојевићева, Радовановићева, Вулићева, Стефановићева, Маринковићева, Митровићева, Вулићева, Грујићева, Ђорђевићева и многе Францускиње.

Лутрија је била поверена госпођама Палигорић, Марковић, Угричић, Јовановић, интересантни риболов г-ђи Пашићки; српске лутке г-ђама Обреновић, Костић, Николић и Павловић. Торбичице, које су правиле наше избеглице на Корзаци продавале су г-це Зорка Митровић и Д. Ђорђевић. У удешеном српском салону продавале су српску каву г-це Иванка Иванић. Јанковић, Глибуска. Г-ђа Осенбруген занимала је много својом хиромантском вештином (читање судбине са длана)

По свршеном концерту било је извлачење лозова.

Успех овог дивног кермеса био је јединствен, несумњиво највећи у овој сезони.

X.

Грчка штампа

»Неа Алитија«: Ка новом режиму.

У логору на Тумби, првог дана Ускрса, додана је једна нова сјајна страна историји грчке народне борбе и забележен један нов славан датум у развоју наших државних ствари. Тога дана, у присуству Народног Триумвирата, Министарског Савета, и бескрајне множине света, војска је, уз опште плескање, а преко артиљеријског пуковника г. Лелакиса, свечано се одрекла Краља Константина, прогласила га за свргнутог с Престола, клицала је Републици и позвала Народну Владу да учини што треба ради одређења режима под којим ће од сад живети новогрчки народ, ослобођен апсолутизма.

Овај догађај има изузетан значај, и јасно показује да је

почела сазревати идеја о неопходности државног преобраћаја у Грчкој. Војска, пришавши покрету, била се додуше одрекла свога бившег недостојног шефа и дошла овде да остави своје груди против вековних непријатеља расе спасавајући отаџбину и успостављајући укаљану част. Није се хтела мешати у политику, и пустила је да о њој брину они у које гледа с поверењем и који су и по природи и по положају позвани да с политичког гледишта одређују судбину Нације.

Али ова војска, над којом се као светао облак просу устанак Русије, чије су срце потресла велика начела која је прокламовао г. Уилсон, схватила је да је куцнуо час да за тренутак изиђе из тачно одређених јој дужности. И као што је прогласила устанак Гудиев да би извела Грчку из учмалости која би се завршила смрћу, као што је пригрлила устанак Солуна да би спречила срамни савез Грчке са убица-

ма Нације, тако је прекјуче прокламовала промену државног стања и тражила његову замену другим режимом, који је сагласан са карактером Народа, али и с новим духом који данас незадржано избија и у самој милитаристичкој Немачкој.

Знак је дат. Као варинца ће се раззети идеја, која је воља војске и воља народа. Иначе догађаји брзо иду своје решењу. Народни Покрет спонтано избија свуда и сваког дана отима велике комаде од још апсолутистичке државе. Када ономе стању остане само клика која га је створила, тада ће Уставотворна Скупштина казати последњу реч. Прву је већ изговорила војска, која јесте и која ће бити чувар нове Грчке Државе. — (Број 302).

Примедба. У прекјучерашњем броју, у првој тачци резолуције а у трећем члану периода треба читати „да ужива блага слободе“ а не „блага слобода“.

Пол Луј.

Са ратних фронтова

Са солунског фронта

— Француски коминике —

Солун, 9. априла

Јуче је услед јаких снежних вејавица ситуација била непромењена. Један немачки аероплан намерно је бацио четири бомбе на амбуланте у Горици северозападно од Преспанског језера.

Француски коминике

Париз, 9. априла

Северно од Есна доста жива артиљериска борба. У области Нантеј ла Фос и Ертебиз Французи су заробили око стотину војника. Источно од Краона и северно од Ремса јака артиљериска борба. Французи су напредовали јужно и источно од Курси а.

У Шампањи Французи су одбили један немачки напад на Мон-О Западно од Мезон-д-Шампањ француски су одред продрли у немачке линије и заробили 40 војника. На осталом фронту ноћ је прошла на миру.

Париз, 9. априла (доцније)

Између Соме и Оазе, јака обострана артиљериска ватра нарочито у о-

бласти јужно од Сен Кантена. Између Есна и друма Дама Французи су наставили своје напредовање на платоу северно од Санзи. У борби са бомбама успели су да напредују на сектору Иртебиз. У четири маха одбили су Немце који су хтели да заузму ровове северно од Бреја у Лаоноа. У области Ремса у Шампањи артиљериска борба.

Англо-француске трупе су заробиле од 27. марта до 7 априла преко 33.000 војника и заробиле 330 топова.

Бенглески коминике

Лондон, 9. априла

Наше су трупе заузеле претпрошле ноћи, село Конелие и заробиле извесан број војника. Један је непријатељски одред покушао да продре у наше положаје у близини Фокисара али је био одбијен. Артиљериска се борба наставља.

Јуче је непријатељ узалуд покушавао да поврати изгубљено село Конелие. Непријатељ је при самом јуришу много страдао од

наше артиљерије и оставио много лешава на бојном пољу. Напредовали смо јуче дуж обале реке Скарпе источно од Фампуа и проширили смо лако нашу линију југо-западно од Ланса. На последњем сектору успешно су одбијена два немачка противнапада.

Јуче је у ваздушној борби о борен један немачки аероплан. Два се наша апарата нису вратила.

Адмиралитет. — Ноћу између 7. и 8. априла пет непријатељских детројера покушали су напад на Дувр. Они су бомбардовали сбраћено поље удаљено неколико миља од Дувра. Непријатељ се је онда упутио у правцу пристаништа веровано у намери да бомбардује неколико наших поморских јединица. Али су их уз пут среле две патролске лађе које бране Дувр. У току од пег минута борбе, ове две лађе потопиле су најмање две па може бити и три непријатељске лађе. Остале су се лађе са великом брзином повукле и изгубиле у помрчину. Наши бродови нису претрпели материјалну штету а губици су сасвим безначајни према задобивеним резултатима. Ми смо били срећни што смо спасли 10 немачки официра и 95 људи са потопљених лађа.

Највећа битка у историји

Лондон, 9. априла

Дописник енглеске штампе на енглеском фронту у Француској, пошто је изнео један општи резиме војне ситуације на том бојном пољу, истиче јединство акције између савезничких војска.

Он цени да је битка која се сада води код Есна, највећа у Историји. Ова се борба неће завршити — тврди дописник — док се потпуно не уништи непријатељ.

Пропала идеја о офанзиви

Лондон, 9. априла.

Дописник »Дејли Меџа« у Милану телеграфише: Аустријска офанзива на фронту у Тријентину, изгледа да је напуштена. Не само да је прекинута свака операција против Итали-

јана, него се утврђује да су Аустро-Немци почели да повлаче снаге које су концентрисали на том фронту.

Одличан плен

Атина, 9. априла

Дописник »Е-тије« у Лондону телеграфише: Према званичним извештајима, од почетка офанзиве на западном фронту заробљено је 31.700 војника, заплешено 317 топова, 500 миграљеза и огромна количина пушака и ратног материјала.

РУСИЈА И АМЕРИКА

Телеграм америчког посланика у Петрограду

Лондон, 9. априла.

Дописник »Дејли Телеграфа« у Њу-Јорку телеграфише: Посланик Сједињених Држава испослао је г. Лансингу, државном секретару министарства спољних послова, једну депешу у којој је достазно базирајући се на званичним извештајима најформалније уверење да ни у ком случају, Русија неће обратити ни најмању пажњу на аустро-немачке предлоге о сепаратном миру. Г. Миљуков, министар спољних послова, нагласио је поводом тога, у току једног разговора са америчким представником, да не постоји никаква евентуалност која може да примора Русију да закључи сепаратан мир са непријатељем.

Објашњавајући све мотиве који су нагнали представника Сједињених Држава у Петрограду да упути овај телеграм дописник »Дејли Телеграфа« изјављује да су агенти нем. пропаганде у Америци изнели у последње време као свршени факат, вест да је Русија, под притиском социјалистичких партија, спремна да закључи сепаратан мир са централним државама. Ова злонамерна тврђења тежила су једино на то да задоцне или спрече интервенцију Сједињених Држава у конфликт.

Шпанска криза

— Изјаве Романонеса. —

Мадрид, 9. априла

Пре него што ће дати оставку, конт Романонес упутио је краљу дугу поруку, коју публикује шпанска штампа. У овој поруци, он излаже узроке своје

оставке. Конт Романонес изјављује, да он сматра као битно и условно за величину Шпаније, да настави политику наговештену 1902. године, и појачану уговорима од 1904. и 1905. као и изјавама од 1907.—1913., као и изјавама у почетку рата.

Присталица идеје, да не треба интервенисати у рату, Романонес одбацује сваку измену политике, коју је он усвојио. Он истиче нарочито, да Шпанија треба да тежи да председава моралној конференцији народа, пониклих из њене крви а не да изгледа морално одвојена од њих. На завршетку, Романонес признаје, да велики део јавног мишљења не дели његове идеје.

РУСИЈА И ИТАЛИЈА

Одушевљена депеша г. Амфитеатрова

Петроград, 9. априла.

Г. Амфитеатров, директор »Рускоја Воља« чувени писац и публициста, вратио се из изгнанства из Сибирије у Петроград. Он је познат у Риму и Паризу по својим борбама против тираније царизма. Услед својих убеђења он је пао у немилост и прогнан. Кад га је Провизорна Влада пустила у слободу упутио је »Борнале д Италији« следећу депешу:

„Ја долазим из изгнанства куда ме је издајник Протопопов послао. А сада е он ухапшен и бачен у тамницу Петропавловску, јер су сада господари ситуације пионери слободе.

Ја се враћам у престоницу и журим се да поздравим »Борнале д Италија« и целу штампу у Риму, да поздравим свету Италију која је била за дуго моја друга отаџбина. Русија одбацујући јарам деспота спојила се са фамилијом слободних народа у Европи. Овај је факат најсигурнија гаранција против Централних Сила. Ја слободан грађанин, упућујем отаџбини великих шампиона Слободе Мацинија и Гарибалдија, израз захвалности која ће наћи симпатичан одјек у срцима наших пријатеља — Италијана. Живела Италија

ФЕЛТОН

Христос Васкрс*

Христос Васкрс! Он је устао из гроба
Поднео је муке, чуо смрти звон!
Побеђен је демон. Стишана је злоба!
Гнев Божји и грехе опрао је он!

Христос васкрс! Зора слободе већ руди
И веселим пламом свој пирује пир,
И над народима угњетених груди
Разастире срећу и покој и мир.

За немачке жеље, које храни злоба
Биће бедна судба и свршетак сам,
А дела Каина, препреденог роба
Чека општа мржња, презрење и срам,

Јер он роб је страсти и уображења
И роб је безумља, свирепства и зла,

* Доносимо у данашњем броју превод ове песме из пера једне врло угледне личности из руског друштва у Солуну, која је у оригиналу изишла у ускршњем броју »Руског Вјесника.«

Каквога још није од свога стварања
Видела под небом васиона сва!

А преваром црном Бугарин је свуда
Бележи своја дела и свој ход,
И зато је презрен Искариот — Јуда;
За навек словенски презире га род.

Аустријо, скупе целата без душе
Тамнице народа, где царује страх,
Сводови већ твојих дворова се руше
И пред мачем правде падају у прах.

Галичани, Срби, Румуни, Пољаци
И Чеси, јер куца час тирани злом,
Од данас за увек, к'о прави јунаци,
Биће господари на огњишту свом.

Васкрснуће Пољска, Србија, у срећи,
Васкрснуће Алсас, Белгија, и спас
Јерменима иде: мач их неће сећи,
За све куца зоре и слободе час.

Јарам угњетача нек за навек оде
У вечиту маглу и у вечни мрак!
И, као утеха у свету слободе,
Свима царства правде нек засија зрак!

(Превод с руског)

В. А.

НЕМАЧКА КРИЗА

Смањивање немачког становништва

Становништво Немачке опада. »Ми почињемо опадати и идемо оној жалосној ситуацији у којој се сада налази Француска« — пише »Келнише Цајтунг«.

Не треба сматрати, да је рат једини и непосредни узрок оваког стања ствари. Занета, младеж немачка, вољом кајзеровом, уништена је топовским гранатама. Последње званичне статистике, које не кажу право стање ствари, дају следеће цифре на дан 31. јануара ове године о немачким губитцима: убијених: 1.021.472; рањених: 2.603.020; несталих 572.789. Свега 4.197.281. Треба рачунати још на смртност деце и старца ус-

Дневне вести

Браила у пожару.

Из Јаша јављају у Париз да су Немци запалили Браилу. Војни румунски кругови сматрају да је овај акт симптоматичан и да наговештава немачко повлачење са румунскога фронта.

Ситуација у Грчкој.

Из Лондона телеграфишу: Г. Дидон питао је јуче у парламенту, да ли влада може дати каквих обавештења о ситуацији у Атини. Г. Бонар Ло одговорио је, да Савезници сматрају, да није згодан моменат, да дају изјаве о томе у парламенту. Он је додао, да би влада примила тајну дискусију о томе.

Министарска криза.

Из Мадрида јављају: Министарска се је криза завршила. Овако је састављен нови кабинет: Г. Албисемас, председник министарског савета; г. Алваро, министар спољних послова; г. Риз Валарино, министар правде; г. Алба, министар финансија; генерал Агилера, министар војни, г. Миранца, министар морине; г. Бирел, министар унутрашњих дела; кнез од Анатове д Ваиле, министар грађевина и Франсо Родриг, министар просвете. Граф Романонес обехао је маркизу Албисемасу да му помаже у раду ако нови кабинет води политику саобразну интересима Шпаније.

»Патрис« излази опет

Из Атине јављају, да од данас венизелистички лист «Патрис» почиње опет излазити.

Концерт

У среду 19 ов. м. приредиће се у корист болнице српских избеглица велики концерт у сали Кинема Пате.

Програм концерта објавиће се накнадно.

Приспео новац.

Ниже именованим лицима приспео је новац у Команду Места без њихове тачније адресе, и то: Поручницима: г. г. Драгољубу Вељковићу, Илији Павловићу и Милосаву Марковићу;

Поручницима: г. г. Стојмену С. Миленковићу и Ђорђу В. Стевановићу;

Наредницима: Вукоману М.

лед рђаве или недовољне хране. Али, има један други разлог брзог опадања немачког становништва: То је необично брзо смањивање цифре рађања.

Статистички биро у Амстердаму објавио је извесне цифре о рађању и умирању у извесним варошима Немачке, за време десет седмица, од 5 новембра до 13 јануара. Ове су цифре упоређене са односним цифрама за варош Амстердам.

За време ове периоде средњи број рађања за време од једне седмице било је у Амстердаму 270 а умирања 170.

У Берлину пак број рађања за време седмице — просечно — био је 383 а умирања 738; у Хамбургу број рађања био је 178 а умирања 455.

«Келнше Цајтунг», приписује опадање цифре рађања на пр-

хајловићу и Данилу С. Јевтићу; наредницима: Борису Р. Миљковићу и г-ђи Мари, жени г. Мих. Цветковића, рез. канет.

Ова лица имају се јавити Команди Места, ради пријема новца, или, ако не могу доћи због болести или што нису у Солуну, имају јавити своје тачне адресе, да им се новац пошаље.

Ко у року од 10 дана не буде дошао или јавио своју адресу, новац ће се вратити ономе, који га је послао.

Из канцеларије Команде Места Бр. 46193, 8. априла, 1917. год. у Солуну.

Објава.

Упис српских избеглица за помоћ за месец април ове године почеће од данас, с тога нека се свако, ко жели исту пријавити лично канцеларији Владиных Комесара и собом понесе и свој пасош.

Упис ће се завршити 12. ов. месеца.

Из канцеларије Владиных Комесара 5. априла 1917. године. Бр. 1086 у Солуну.

Пелцовање.

Препоручује се српским избеглицама, у њиховом сопственом интересу, да се сви без разлике пелцују од богиња.

Пелцовање ће се вршити бесплатно у избегличком логору и то од 7. до 17. ов. месеца од 9 до 12 часова сваког дана.

Из канцеларије Владиных Комесара 5. априла 1917. године бр. 1224. Солун.

Позива се

Да изводи предстатј овом Консулату ради извесног саопштења: г. Илић Миловић Бр. 1774.

Из канцеларије Краљевско Српског Генералног Консулата у Солуну 8. априла 1917. год.

Оглас

Властимир Павловић — Царвац, свршени матурант за кога се чуло да је погинуо, жив је и интерниран у Хајрихсгруну као ратни заробљених.

Из канцеларије Српског Генералног Консулата у Солуну Бр. 1784 од 8. априла 1917. године.

вом месту, ако не баш искључиво, беда. Ми ћемо се ипак сетити да су још у 1913 години, на годину дана пре рата, немачки доктори видели тежњу за опадањем немачког становништва у погледу рађања. У 1913 години пак Немачка је била на врхунцу свога напредовања.

При свем том Немачка покушава да се бори свом својом снагом и методом против овог зла. Она је шта више већ почела. У штампи посланици, општински часници, професори већ су почели да пишу и излажу своје планове о умножавању становништва. И ако је влада заузета другим ратним проблемима, ипак она живо ради на овом питању.

»Дојче Тагесцајтунг« објављује један преглед, који је сада

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Рио д-Жанаиро. — Следећим примеру Сједињених Држава Бразилија је забранила извоз свих артикала за земље које се граниче са централним државама.

Амстердам. — Немци, увиђајући корист и подвиге које енглески тенкови задобијају на западном фронту, употребили су у радионицама Цепелина све раденике на грађење тенкова новог система. Они су већ почели да их употребљавају на разним секторима западног фронта нарочито код Соасона и јужно од Сен Кантена.

Христијанија. — Велика комисија коју је норвешка влада образовала да изнесе ратне губитке свију ратујућих страна, публиковала је у свом последњем билтену, немачке губитке од почетка рата до 1. марта 1917. год.

Целокупни губитци: 4,236.423 од којих је погинуло 1,080.845 заробљено и рањено 2,410.494 и нестало 745.084 људи.

Лондон. — Дописник «Дејли Телеграфа» хвали руске трупе које се сада боре код Соасона и у Шампањи. Он истиче да је руски војник свестан борбе коју води против заједничког непријатеља. Он је смео, одважан и пркоси смрти.

Цирих. — «Виртембергер Тагесблат» пише: Не треба више крити истину од народа. Извесно је да ми нећемо победити и према томе не треба више варати народ.

Атина. — Г. Заимис би се примио да састави кабинет ако би посланици Споразума одобрили његове захтеве. Он би тражио да се потпуно дигне блокада и гарнизону да народни покрет не узме веће размере.

Париз. — Из Токија јављају: Грозничаве се војне припреме врше у Јапану. Јапанска влада прати са великом пажњом догађаје у Русији.

Атина. — Дописник «Естије» у Лондону јавља: Према информацијама из престоница Скандинавских Држава руски су социјалисти саветовали аустро немачким социјалистима да устану против деспотизма цара Вилема и униште апсолутистички режим у земљи.

Петроград. — Генерал је

Брусилов држао јуче врло важан говор. Он је у говору саверовао руски народ да се гру пише око Провизорне Владе.

Њу-Јорк. — Сви немачки, аустриски, турски и бугарски раденици који су били по фабрикама за израду муниције, отпуштени су.

Њу Јорк. Аргентинска је влада наредила да сви немачки поданици који станују у околини пристаништа Белграноле буду испслати у унутрашњост.

Атина. — «Фос шје Цајтунг» признаје да су за време бурних социјалистичких манифестација у Берлину, многи велики ресторани и хотели опљачкани и озбиљно поваране од масе.

Њу Јорк. — Сенат је изгласао закон који одобрава савезничким владама да узимају у своју војску америчке поданике који бораве у савезничким земљама.

Париз. — Из Јаша јављају да су Немци запалили Фоскани.

Мадрид. — Сопственици потопљених бродова «Сан Фулгенсио» и «Сан Леандро» тражили су од шпанске владе, да узопти два немачка брода, интернирана у шпанским водама, а једнака по тонажи торпедованим лађама.

Бордо. — «Грегон», прва наоружана америчка лађа, приспела је 6 априла овде.

ПОСЛЕДЊЕ ВЕСТИ

Са нашег фронта

— Српски званичан извештај — Солун, 9. априла, 8. априла ништа важно.

Честитка генерала Алехисијева

Петроград, 9. априла.

Генерал Алехисијева, честитајући генералу Нивелу француске победе, вели: «Руска војска решена је да што је могуће пре узме учешћа у заједничким напремама за коначну победу.» (Ради з).

Рекорд у историји

Лондон, 9. априла

Дописник «Удружене Штампе» на британском фронту телеграфише: У погледу на број трупа, које су са обе стране учествовале у последњим борбама на западном фронту и на младецима да би се олакшало стварање нових породица. Ето шта Немачка спрема после рата и како се труди да одржи «надмоћност Немачке породице од три детета над француском од једног детета.» (Из «Ехо де Пари» од 16. маја 1917.)

С француског Драгиша Ст. Јов.

ПОШТА ИЗ СРБИЈЕ

Преко Женевског Црвеног Крста, на адресу г. Петра Поповића, стигле су следеће дописне карте са садржином.

— Милун Николић, из Бачине моли за извештај о сину Живадину М. Николићу из Бачине, војнику.

— Јанко Антић, из Бачине, извештава сина Чедомира Антића, из Бачине да су код ку-

огромну потрошњу муниције, битка код Ена значиће рекорд у аналима историје. Она је превазишла у жучности све војне операције, које су вођене у току овога рата. Борба ће се наставити даље, али је сада поуздан факат, да Савезници имају потпуну надмоћност у људству и материјалу. Почетак битке дао је најоптимистичније изгледе.

Најновије вести

Берн, 9. — «Келнше Популерцајтунг» јавља да је демократска унија на митингу у Солингену одбацила Шајдемана, као свог представника у рахстагу, оптужујући га да је агент канцеларов.

Цирих, 9. — Немачка републиканска странка, која је недавно основана у Швајцарској, почела је у Берну издавати свој лист.

Њу-Јорк. — Из Њујорка телеграфишу да је војска Уругваја мобилисана. Милицija је добила наредбу да буде спремна.

Петроград, 9. — Многи пукови стално долазе да поздраве Провизорну Владу. Кнез Љвов је примио делегате многих сибирских пукова, који су преко њега изразили поверење Провизорној Влади. Официри штаба друге армије поздравили су Миљкуова као право браниеца историских традиција велике Русије.

Рио де Женаиро, 9. — «Матен» јавља: према вестима из Монтевидеа, Немци су се побунили у Рио Гранде-Паранти и у Санта Катерини. Покушали су да баце у ваздух железнички мост на Санта Марији. Влада Рио Гранде концентрише трупе у Порто Алегро. Уругвај шаље војнике на границу.

САОПШТЕЊА

Милорад Поповић из Смедереве да се јави Бори Ценићу у Војно Друмском Одсеку, ради пријема карте из Србије од Лазе Константиновића.

Марко Голац, из Београда, да се јави Бори Ценићу у Војно Друмском Одсеку ради пријема карте из Србије од породице.

Старек инжењер, да јави адресу своју Бори Ценићу у Војно Друмском Одсеку ради извештаја од породице му из Србије.

ју сви живи и здрав и да су добили о њему извештај преко г. Поповића.

— Сојка Митровић, Живана Митровић, Сала Митровић, из Бачине, извештавају Данила Митровића, Милића Митровића, и Сретена Адама Митровића, из Бачине да су сви живи и здрави и да се не брину и нека се опет јаве.

— Драгић М. Јоксимиовић из Бачине, моли Свет. М. Чолаковића, из Бачине који се јавио преко г. Поповића, да ли шта зна о Милану Ракићу, болничару из Бачине

— Стана Младеновић, Проте Матеје бр. 46 извештава Божу Дамњановића, судију да је примила две пошиљке новца у новембру и децембру у да су сви здраво и моли да се лично јави и да не брине.

Све ове дописне карте налазе се у Команди Места у Солуну, где се треба за исте обратити.

Душан Љ. Благојевић моли да му се јави отац Љубомир Благојевић служ. Мин. Финансије јер му се давно није јавио.

Влада Вујић рез. поручник да се јави Свет. Гојковићу благајнику Команде Стана Минист. Војног код кога има вести од његове госпође.

Арт. ппоручник Василије Милетић, рез. пеш. ппоручник Тома Томић, апотекар Милан Дилбр да пошаљу своје адресе у редништву овог листа за Емила Гојковића.

Чедо Михайловић, пређе обукарски раденик код Јосифа Фрида — Београд, нека се јави г. Исаку Адањи код Браће Алкалај — Солун. Тако исто, ако ко што год о њему зна, молим да јави на горњу адресу, који ће Чедомира извести о његовима у Србији.

Сифилис и све венеричне болести лечи са потпуним успехом

директор болнице венеричних болести у Солуну

Д-р Арист. Христовулу
прима у својој клиници
од 3 до 6 и по час. по подне.
Улица Егнатија бр. 314.

У ПРВОЈ ПРОДАВНИЦИ СРП.
КЊИГА

М. Ристивојевића
У СОЛУНУ

улица Ники бр. 35., на кеју уз
ресторан „Београд“

Могу се добити:

Српске књиге:

»На Помолу«, 1'50.
»Са српског фронта«, 0'50.
»Косово српске нар. песме« 1'—
»Сећање на отаџбину« 1'—
»Српске ратне песме« 1'—
»Тешко ли је робљу робовање« 0'30
»Спомен мишарске победе« 0'30
»Српска Читанка Ружа« 1'50
»Српска Читанка Цвеће« 0'70
»Беседе Игумана Методија« 0'50
»Антихрист истинито прорицање у 1600 г.« 0'30.
Српски Календари

РЕЧНИЦИ СТЕВОВИЋА:

Српско-француски
Француско-српски
Срп.-франц. и Франц.-срп. повезани уједно.
Цепни фотографисани франц.-српски.
Речници за почетнике
Први корак ка франц. језику
Србин у Француској
Најпотребнији разговори француски
Најпотребнији разговори талијански.

Част нам је ставити до знања српској војсци и српској публици, да смо у Солуну, морско пристаниште — кеј, улица Ники 35, отворили

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ „БЕОГРАД“

где се кувају само српска јела, а нарочито недељом српска гибаница.

Потрудили смо се и набавили чиста природна вина талијанска, француска и грчка а такође и француски и грчки коњак.

За сваки дан: гулаш, ђулбастија и пржена риба за доручак од 8 сати пре подне.

Јела чисто српска са свињском машћу.
Сервирање банкета прима по умереној цени.
Препоручујући се српској војсци и публици молимо је за посету.

С особитим поштовањем,

Ђира Васић, трг. Београђанин.
Васа Златаревић, ресторатер.

Уредништво „Вел. Србије“
прима огласе по умереној цени.

Књижара

РАДИУМ

Улица Венизелос 7.

Има све врсте илустрованих листова, забавних књига: француских, енглеских и талијанских. Продајна цена као у Француској.

Велики избор хартија за писма, Сатова, артикала и прибора фотографских најпринзатијих фабрика »Кодак« и »Лјамијер«.

Извршује све фотографске радове за 24 часа. Огромно стовариште парфимерије и артикала за тоалету.

Разне робе стакларске, посуђа и кухињских потреба.
2—30

Ко једном попуши цигарету „Салоника“ тај ће се уверити о њеној каквоћи зато:

Препоручујемо г. г. пушачима да и даље пуше само цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

„Салоника“

Каиро — Александрија — Солун

Најбоље и најкусније цигарете и дуван свих врста.

Награђена првом највећом наградом на изложби у Филадельфији

На продају у свима дуванциницама, нарочито „Миродато“ и дуван за луле.

Српско Трговачко Друштво а. Д.
СОЛУН

Улица Победи бр. 11, на кеју до биоскопа „Пате“.

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Швајцарску и све Савезничке државе.

Са положаја може новац да нам се упућује у свима монетама поштанским упутницама.

Уз сваку пошиљку треба нам јавити тачну адресу коме има новац да се упути.

Прима новац на штедњу и чување.

Друштво стоји под непосредним надзором Краљ. Срп. Владе и Врховне Команде преко нарочито одређеног делегата.

Обавештења бесплатно.

УПРАВА.

СПЕЦИЈАЛИСТА ЗА УНУТАРЊЕ БОЛЕСТИ
Др. АЛЕКСАНДРИДЕС

Управник болнице за заразне болести

Прима свакога дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 35. — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у своје стану, ул. престолонаследника Борја бр. 35. — упоредно ул. са булеваром краља Константина.

Поткожна убризгавања Неокатварзана као и новог француског препарата „Галил“ противу сифилиса.

Париска хируршка зубна клиника
Др. Х. Салтиел и С. Арама

Са париског универзитета

Најмодернији зубно-технички радови извршују се у кратком року и најсолидније.

СОЛУН, улица Птоломеон 37, угао
улице Венизелос 97.

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

„НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитети:

Нестос Кики	дин.	1'---
„ Гиубек	„	0'80
„ Јаки	„	0'65
„ Афрос	„	0'50